

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 34.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESEITŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: A petróleum-kartel. (A kartel végleges megkötése és alakja.) — A vaskartel bünlajstroma. (Gépgyárosok a vaskartel ellen.) — Kivitelünk Fiumén át. — Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A föllep hirrovatainak folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Helyeszközlő rovat. — Hirdetések.

A petróleum-kartel.

— A kartel végleges megkötése és alakja. —

Az osztrák és magyar finomítók által a kontingentálás és az eladási módok szervezésére kiküldött bizottság ma tartja Bécsben utolsó ülését, mely valószínűleg befejezi munkálatait s a gyárak e hó végén tartandó. összülése elé terjesztheti javaslatait.

Előkelő, megbízható oldalról érdekes információkat nyertünk a kartel formájáról, melyekből kitűnik, hogy a petróleum-kartel nem lesz árkartel, hanem csupán termelési kartel.

Forrásunk szerint az immár majdnem teljesen kész bizottsági javaslatnak — mely az összülésen minden bizonyára lényegesebb módosítások nélkül fog keresztül menni — lényege az, hogy a nyersolaj átlagos, tehát egymás közt kiegyenlítő fuvarral szállítatik minden gyár részére és a finomított áruk ugyanilyen átlagos fuvarral szállítatnak minden gyárból a fogyasztási piacokra.

Önmagától megszűnik tehát azon anomália, hogy a gyárak a távoli fogyasztási piacokat keresik fel áruikkal, míg közelükben távolfekvő gyárak adnak el petróleumot, nagy fuvaráldozatok árán.

Ha így a verseny a gyárak közt a minimumra csökkentetik is, az árak szabad hullámozása elé mesterséges gátak nem lesznek állítva s a gyárak a saját érdekükben ragaszkodni fognak a világpiac áraihoz, nehogy túlszigazott követeléseikkel a külföldi petróleum behozatalának nyissák meg az utat.

A vevő-közönség érdekében álló intézkedés az, hogy az egyes petróleum-fajok minőségi kellekei pontosan meg lesznek határozva.

A kontingens betartásának ellenőrzésére és a fuvardíj-különbözetek elszámolásának megejtésére, a kartel Budapesten és Bécsben elszámoló irodákat állít fel, melyek már a jövő hóban működésben lesznek.

A vaskartel bünlajstroma.

— Gépgyárosok a vaskartel ellen. —

Az Országos iparegyesület közelebb információkat szerzett be a gépgyártás helyzetéről s az e révén hozzá beérkezett feleletek érdekes leleplezéseket tartalmaznak a vaskartelről, mely egyik legnagyobb akadály a gépiparunk fejlődésének.

A M. K. L. álláspontja a vaskartellel szemben, mely már évek óta a kormány tényleges közreműködésével drágítja meg ok nélkül a közgazdasági haladás legfontosabb tényezőjét: a vasat, sokkal ismertebb, semhogy azt újból szükséges volna preczizirozni; a kérdést azonban, melyen előbb-utóbb segíteni kell, nem hagyjuk elaludni s minden egyes alkalommal sietünk rámutatni arra a káros hatásra, melyet pár vasgyáros millióinak szaporítása végett, az egész ország ipari és kereskedelmi élete a vaskartel folytán szenved.

Es most adjuk át a szót három előkelő gépgyárosunknak, akik a vaskartelről nyilatkoznak.

Oell Antal budapesti gépgyáros a következőket mondja beadványában:

Bár a kartelek létjogosultságát a kellő határig és bizonyos iparágak eredményes meghonosítására elismerjük, el nem hallgathatjuk, hogy iparágunk e tekintetben is hátrányt szenved.

A nyersanyagokat és félgyártmányokat termelő és szállító művek (mint a vas, szén, stb.) kartelet alkotva, teljes monopóliumot üznek s az árak tetszés szerinti és jogosulatlanul magas megállapítása folytán busásan jövedelmeznek.

Az ezen gyersanyagokat feldolgozó gyárak, melyek tehát sokkal több fáradsággal és költséggel dolgoznak, így a nyersanyagok drága beszerzése által, másrészt a nagy kinalat folytán is áraitak nyomva, védtelenül állanak, mert érdekeiknek még a legtisztességesebb kartel alakjában való megvédésére az említett okok, de még a cikkek sokféleségére való tekintettel is, képtelenek.

Hirsch és Frank budapest-salgótarjani gépgyár Rt.:

A gépgyártás nagyobb fellendülésének akadály, hogy a belföldi szükséglet még igen csekély s a világpiacok előttünk a kartel által felszólított magas anyagárak folytán el vannak zárva.

Láng L. budapesti gépgyáros érdekes nyilatkozata a következő:

A hazai gépgyáripar föllendítését első sorban a lépten-nyomon megrágított és megnehezített

termelési viszonyok gátolják. Amidőn általánosságban halljuk hangoztatni azon indokolt panaszt, hogy saját piacunkon sem birunk versenyezni a külfölddel és amidőn a piac biztosítása céljából azon gondolkozunk, hogy mily intézkedésekkel óvhatjuk meg az adás-vétel terén érdekeinket, összetévesztjük az okozatot az okkal. Mert azon sajnos tény, hogy még saját piacunkat sem vagyunk képesek uralni, már okozat; az ok első sorban a drága termelés. Ha már most kutatjuk azt, hogy termelésünk drága volta miben leli magyarázatát, mindenekelőtt a feldolgozásra kerülő anyagnak aránytalanul drága volta az, amire figyelmünket ki kell terjeszteni. A vas, bármily minőségben, bármily feldolgozási módok szerint jelentkeznek is, mint ipari szükséglet; mesterségesen meg van drágítva, és pedig az azokból előállítandó gyártmányok versenyképességének rovására.

A nyílt és titkos vaskartel oly árakat szab, amelyek semmi arányban nem állanak a kartellált cikkek előállításai áraival; a vám védelme kiszákmányollatik a legkárosabb irányban és nemcsak a védeni szándékolt termelési ág védelmére szolgál, hanem egyttal arra is, hogy a vám védelme alatt a belföldi szükséglet kárára az árakat a védelem határáig csigázza.

Az ipari termelés terén vannak viszonyok és körülmények, amelyek nemcsak indokolták, de sok esetben szükségessé is teszik a szövetekezést a termelés és az árak kiegyenlítésére. Az ily szövetekezés alapindoka mindig az önvédelem, az önbiztosítás, amely ellen mindaddig, amíg az önvédelem keretén belül mozog és önmagánál fontosabb közérdeket nem sért, szót emelni nem lehet. Amidőn azonban a kartel ily indokokra nem bir támaszkodni és ilyen szempontokból megítélendő létjogultsággal nem bir; amidőn úgy a termelés, mint a termelt áru fogyasztása a legmesszebb menő törvényhozási és egyéb államhatalmi intézkedéssel védve és biztosítva van; amidőn ezen védelem folytán az illető termelési ágak virágoznak és jövedelmeznek: ha ily körülmények között az illető termelési ágak csakis azért, mert a vám az árakat védi, az árakat indokolatlanul a vámvédelem mérvéig kartellirozva, emelik és, ezzel csupán nagyobb hasznoszákmány kedvéért, a legfontosabb iparágak működését bénítják, az esetben teljesen indokolt a feljajdulás. Mit ér a 100 kg.-ként 7 frt 50 kros vámvédelem, ha gépeink gyártásához csupán a felhasználandó vas- és fémáru ugyancsak 100 kg.-ként majdnem 7 frttal kerül többé? Lehet-e arra gondolni, hogy ilyen mesterségesen megrágított termelés útján előállított árúval versenyképesek legyünk?

Mindaddig tehát, a míg a létező vaskartel minden alapszámítást illuzóriussá tevő árait diktálja, versenyképes termelésről szó sem lehet.

Kivitelünk Fiumén át.

Fume, aug. 18.

☆ A kivitel helyzete még bizonytalan, bár az új évad már megkezdődött. Az *árpa-kivitel* minimális, mert az új áru szép színét elmosta az eső; a *donga-kivitel* is pang, bár máskor ilyen időben már nagyban megkezdtek a francziák az importot. A *liszt-kivitel* jövő alakulása felől semmit sem tudni, egyelőre pang az export; ellenben a *czukor-kivitel* megindult s mivel jó czukorrépa-termésünk van, új áruból élénk kivitelre van kilátás, kivált Kelet-Indiába. A spanyol-amerikai háború megbénította az amerikai *nyers müfa* és *fűrészáru* kivitelét, úgy, hogy ezekből, valamint *vasúti talpfából* is, egyre növekedő kivitelünk van. Kielégítő még a *cserkivonat*, *magnezit*, *szivar*, *dohány* és *szesz-kivitel* helyzete, míg a *gabona-kivitel* eddig legalább alig szolgáltatott említésre méltó eredményt.

Juliusban behoztak Fiuméba vasuton, tengeren való elszállítás céljából (1897-el szemben) 1263 (1343) q. buzát, 102 (306) q. árpát, 0 (29,438) q. tengerit, 213 (215) q. babot, 698 (3708) q. zabot, 20,973 (66,005) q. lisztet, 2115 (642) q. szeszt, 2129 (3329) q. ásványvizet, 290,795 (264,973) q. különféle faneműt, 7675 (2116) q. magnezitet, 10,496 (5132) q. cserkivonatot, 1581 (1821) q. czellulózét és 17,915 (3292) q. nyers petróleumot (Galiciából), a fiumei finomító részére. Összesen 420,006 mmazsa árut adtak le Fiumében a tavalyi 436,000 mmazsával szemben.

Január 1-től július 31-ig a kiviteli forgalom a következő volt:

	1898	1897
	métermazsa	
Fűrészáru	870,075	828,893
Donga	487,540	650,402
Talpfa	100,465	5,571
Nyers müfa	312,233	219,374
Tüzifa	26,039	27,225
Liszt	265,489	576,316
Buza	3,505	40,131
Árpa	3,972	3,050
Tengeri	6,837	150,636
Zab	24,518	14,954
Bab	8,937	10,325
Szilva	9,447	2,429
Széna	177,00	12,416
Szesz	7,365	5,162
Ásványvíz	9,693	9,944
Czellulóze	9,789	12,304
Ásványolaj	58,490	73,998
Cserkivonat	86,156	60,294
Talkföld	4,694	9,383
Magnezit	79,317	7,432
Összes kivitel	3,035,000	3,276,000

E szerint a forgalom az 1897-évvél szemben 241,000 mm.-val hanyatlott.

ÜZLETI HIREK.

Értéktözsde.

—b— Budapest, aug. 19. Ha a vezető értékek mai és egy hét előtti árfolyamát egybevetjük, alig $\frac{1}{2}$ — $\frac{3}{4}$ frtra emelkedő különbségeket találunk, melyeket jóformán csak a véletlen idézett elő. Ez bizonyítja leginkább, hogy a nyár vége felé kitért forráság mennyire leforrázta az üzlet-

kedvet, mely ma kizárólag a szükségkép lebonyolítandó tranzakciók terén mozog. Ebben azonban nemcsak a nyári hőségnek van része, hanem sokkal inkább azon körülménynek, hogy bele jutottunk az idén annyira fontos *gabona-kampány* évadába, mely minden figyelmet a gabona-üzlet felé terel és a rendelkezésre álló tőkék nagy részét igénybe veszi. Ehhez járul, hogy a *kiegyezés válságával* az értékpiazz végre komolyabban kezd foglalkozni s a helyzetet, ha nem is aggályosnak, de nyugtalanítósnak itéli.

A *járadek* forgalma szűk körben mozog, koronajáradék kissé gyengült. — *Bankrészevények* sorából csak a két hitelpapírban volt némi forgalom, de árfolyamaik, a kedvező féllel mérlegek daczára, alig változtak. — *Takarékpénztárak* üzlettelének. — *Biztosító intézetek* nem képezték érdeklődés tárgyát. Magyar jég esett, nemzeti baleset javult. — *Gőzmalomok* állandóan el vannak hanyagolva; hangermalom 10 frttal visszament. — *Bánya- és téglárészevények* közül előbbieket gyengültek kevéssé. — *Vasművek* igen kevés szerepet játszottak. — A *közlekedési értékek* forgalma feltűnően gyenge. Osztrák államvasut kedvező forgalmi kimutatás folytán javult, majd visszaesett. Közúti némi áremelkedést mutat.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, aug. 19. A szesz-üzletben e héten lanyhább irányzat uralkodott és gyér vételkedv mellett, a szeszárak $\frac{1}{2}$ frttal olcsóbban zárulnak. Bpesti finomító gyárak finomított szeszt 57 frton, *vidéki* finomítógyárak $56\frac{1}{4}$ — $56\frac{1}{2}$ frton kínáltak, de csak néhány száz hl került eladásra. — *Élesztőszesz* nagyban $56\frac{1}{4}$ — $56\frac{3}{4}$ frt. — *Mezőgazdasági szeszgyárak* kontingens nyersszeszt változatlan áron kínáltak, de nagyobb üzlet nem létesült. — A *kivitel* szünetelt. — *Vidéki szeszgyárak* közül: Nagyvárad, Nyirbátor, Győr, Arad, Kenyérmező $\frac{1}{4}$ frttal a többiek $\frac{1}{8}$ frttal olcsóbban jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten:

Finomított szesz	57.—57.50 frt
Élesztő-szesz	56.50—56.70 »
Nyersszesz adózott	56.—56.50 »
Nyersszesz adózatlan	15.50—15.75 »
Denaturált szesz	22.—22.50 »
Kontingens nyersszesz	19.50—19.75 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

—f.— Budapest, aug. 19. A *pálinka*-üzletben igen csendes a forgalom, vevők tartózkodnak a vételtől és az idén jóval olcsóbb szilvórium és törkölyárakat remélnék. Néhány kisebb tétel *törkölyraki* (J. F. & S.) 85—86 kr., *törkölyátvonat* 50 $\frac{1}{2}$ -os 34.50—35 frton, *isztriai törköly* (V. & R.) 52 frton kelt el.

—r. Budapest, aug. 19. *Eczetszeszben* a forgalom élénkebb; jó kereslet mellett az árak változatlanok. Elkelt esszencia 12 hidrátos 45—48 frt hidrátionként nagyban, 10 hidrátos kicsinyben 5.50—6.— frt hl.-ként. *Éteczet* (higitva) 2.50—3.— frt hl.-ként hordó nélkül, ab Budapest.

—r. Budapest, aug. 19. *Denaturált* (égő) szesz jó kereslet daczára, a nagy kínálat folytán, el-lanyhult és $\frac{1}{4}$ frttal olcsóbban jegyeztetik. El-

kelt: budapesti áru 22.50, vidéki áru 21.50—22.—, bécsi (vitziszta) áru 23.— frt 10,000 literfokonként, hordóval együtt.

b. Bécs, aug. 19. *Kontingens-nyersszesz* azonal szállításra 19.70—19.90 frton kelt el.

s. Prága, aug. 19. Adózott *nyersszesz* 55.50—55 $\frac{5}{8}$ frt, adózatlan szesz 18.75—19.— frt.

P. Trieszt, aug. 19. Kiviteli szesz 12.—12 $\frac{5}{8}$ frt hl.-ként, 90 $\frac{0}{10}$ -os tartályokban szállítva.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 55.75—56.25 frt.

Kenyérmező: Finomított szesz 56.25—56.75, denaturált szesz hordóstul 22.— frt.

Losonc: Élesztőszesz 57.50—58.— frt.

▽ Az utolsó időben a budapesti szeszgyárak között az árszabás tekintetében olyan nagyfokú egyetértés uralkodik, mely veszedelmesen emlékeztet a *kartelre*. A szesz-üzlet nyomott hangulata mellett ugyanis a gyárak éppenséggel nem tágitanak áraiktól s látható egyértelműséggel tartják fenn azokat. Természetes, hogy a vidéki szeszgyárak ennek folytán szinte rohamszerű támadást intéznek a budapesti szeszpiac ellen, még pedig jó sikerrel, mert, noha az ő általok gyártott szesz árát a tőlük Budapestre történő vasuti szállítás díjtételei nagyon emelik, ezért mégis olcsóbb árakat képesek szabni, mint a budapesti szeszgyárak «kartelje».

≠ A magyarországi eczetgyárosoknak a fel-emelt eczetszállítási díj újbóli leszállítása érdekében indított mozgalma eredménnyel járt. A kereskedelmi miniszter az 5000 kg.-on alóli mennyiségben feladandó éteczet és eczetszesz (eczetszesz, aczeton) küldemények után a m. kir. államvasutak és a pécs-barcsi vasut vonalait illetőleg az A) osztály díjtételeit léptette ismét élebe.

Czukor és czukortermekek.

k. Budapest, aug. 19. *Nyersczukorban* nagyobb árvaltozás nem volt e héten, a hangulat mégis barátságos volt. Az óriási hőség folytán félnek a répa sulyának fogyásától, az összeszáradás folytán.

Kartellált gyári árak vagononként ($\frac{1}{2}$ vagonig $\frac{1}{2}$ frttal dragább) ab Budapest vasut:

Finomítvány, prima	37.— frt.
secunda	36.75 »
#	38.— »
Pilé	36.— »
Kristályczukor	34.50 »
Candis, fehér	48.— »
sárga	42.— »
Szirup, világos	26.— »
sárga	25.— »
Szőlőczukor	26.50 »
Nyersczukor	29.— »

s. Prága, aug. 19. *Nyersczukor* prompt 12.65, okt.-decz. 12.50 frt ab Aussig. *Finomítvány* csendes, kartell-ár 36.— frt ab gyár.

P. Trieszt, aug. 19. *Centrifugál-pilé* prompt 14.—14.30, okt.-decz. 13.85 frt.

w. Hamburg, aug. 19. *Nyersczukor* aug. 9.32, szept. 9.42, okt.-decz. 9.47, jan.-márcz. 9.70 márka.

n. Magdeburg, aug. 19. *Nyersczukor* aug. 9.32, szept. 9.40, okt.-decz. 9.47, jan.-márcz. 9.67 márka.

H. Páris, aug. 19. *Nyersczukor* okt.-jan. 30 $\frac{3}{8}$ s, jan.-apr. 30 $\frac{7}{8}$ s frank.

Kávé.

H. & P. Budapest, aug. 19. Brazíliai fajok a csekélyebb hozatalok következtében szilárdultak, a zöld W. J. B. fajta ez évi termése ugy mennyiség, valamint minőség tekintetében rosszul ütött ki, minélfogva, kivált szép, nagyszemű áruért, ez évben magasabb árakat fognak fizetni, mint tavaly.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos good average 39—42, Santos superior 44—48, Portoriko Janko 100—110, Domingo 56—62, Maragogip Rio 54—80, Maragogip W. J. B. 80—120, Jáva sárga 125, Gatemala 90—100, W. J. B. 110—160 frt.

w. Hamburg, aug. 18. Santos good average aug. 30.50, szept. 30.50, okt. 30.75, nov. 31.25, decz. 31.25 m. Javult.

Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, aug. 19. Disznózsír még mindig gyengébben állítanak elő, miéért is a mult heti árak változatlanok maradtak. Szalonnát e héten jobban kínáltak, minek folytán az árak 1/2 frttal visszaestek.

Mai tőzsdei jegyzés:

Prima disznózsír budapesti 64.—65.—frt. Szalonna, városi légenszáritott 4 drbos 59.—60.—, 3 drbos 60.—61.—, füstölt 64.—65.—frt.

b. Bécs, aug. 19. Disznózsír Ia 60.—frt. Szalonna 59.—59.50 frt.

zn. Rotterdám, aug. 19. Ia amerikai margarin 38.— holl. frt. Csendes.

N. P. Bécs, aug. 18. Disznózsír, a sertésárak csökkenése következtében, 1 frttal esett s nagyban, vételnél 59.—60.— frttal jegyeztetik. Szalonna, fehér 3 drbos 59.—59.50 frt, sózatlan 58.—59.— frt, csomagolás nélkül. Étfaggyu névleg 29.—29.50 frt. Olvasztott faggyu tekintetében a kereslet csökkent, de a kínálat is csekély, a helyi szükséglet fedezésére kisebb tételek 27.50 frttal vásároltattak. Margarin-árak, melyek júliusban jelentékenyen emelkedtek, visszamentek. Legfinomabb 35.—36.50, prima 33.—33.50 frt hordóval együtt. Benzin-csontzsír iránt a kereslet élénk, eladók azonnali szállításra 20.—, határidőre 20.50 frtot kérnek. Természetes csontzsír jól vásároltatik, ára 23.50—24.— frt, detailban 1 frttal több. Kókusz-olaj nem változott. Gyapotmag-olaj őszi forgalma tekintetében az előjelek kedvezők. Árak: legfinomabb 23.—23.50 frt, alárendelt minőségű 20.—21.— frt, hollandi értékben. Gliczerin 26 foku 34.—36.— frt, 28 foku 38.—40.— frt, 30 foku 43.—45.— frt; dinamit-gliczerin 50 frt.

Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, aug. 19. A kereslet gyengébb volta miatt az árak lanyhák. Kosáráru 50 drb frtjával. Első minőségű ládatojás 28.50 frt, másodrendű áru 27.—28.— frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

Szilva és szilvaiz.

W. & F. Budapest, aug. 19. Szilva. A határidő-üzletben a kínálat gyenge, de a vételkdv is hiányzik. Névleges jegyzések: boszniai 80/85 ös 93/4 frt, 95/100-as 7 frt, 115/120-as 6 frt. Szerbiai 80/85-ös 91/2 frt, 95/100-as 67/8 frt, 110/120 as 57/8 frt 56 kilónként, október-novemberi szállításra.

Az idén új árut előbb várhatunk, miután a terméskilátások változatlan kedvezők s így az aszalást 1—2 héttel előbb kezdenek, mint más évekből.

Szilvaiz. Szerb szilvaiz állomáson átvéve 113/4—12.— frttal vásároltatott. Szlavóniai szilvaiz 151/4, szerbiai szilvaiz tranzitó, szeptember-októberre 14.— frttal jegyeztetik. Új áruban a mult heti árakon, melyek szilárdon tartották magukat nagyobb mennyiségek köttettek. A szilvaiz-főzés körülbelül 8 nap mulva kezdetét fogja venni s miután új szilva Szlavóniában, Boszniában és Szerbiában olcsón lesz kapható, ezen cikkből nagyobb előállításra számíthatunk.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru nem jegyeztetik. Határidő: boszniai szokvány —, 120 drbos 10.25—10.75, 100 drbos 12.50—12.75, 85 drbos 17.—17.50, szerbiai szokvány 10.25—10.75, 100 drbos 12.25—12.50, 85 drbos 16.50—17.— frt.

Szilvaiz, készáru: szlavón 15.50—16.50, szerbiai 14.—15.— frt. Határidő nem jegyeztetik.

V. Belgrádi tudósítónk értesítése szerint, a szilvatermés Szerbiában igen sokat ígér. Junius hóban sok helyen nagyon hullott ugyan a gyümölcs, mi azonban csak lokális és rövid ideig tartó jelenség volt, s ma már félelemre nincs ok s alaptalannak bizonyult az a félelem is, hogy a termés kis szemű lesz, mert a fölötté kedvező időjárás folytán a nagyobb szilvákban is nagy a készlet. Eppen ezen kedvező körülmények folytán, igen sok gazda, félvén az alacsony ártól, nem szárításra, hanem egyéb célokra használja termését. Az alacsony araktól különben nem igen kell félni, mivel régibb árukban a készletek elfogyván, nagy keresletre lehet számítani. Szerbia szilvatermése ez idén 3000 vagonra tehető.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, aug. 19. Az elmúlt héten a hüvelyes-üzletben tényleges üzlet alig fejlődött ki.

Bab után csekély volt a kereslet, dacára az olcsó ajánlatnak, úgy, hogy a forgalom csak jelentéktelen volt; az árak a következőképen alakultak: nagy fehér 7.— frt, gömbölyű 63/4, törpe 71/4, barna 6.10—6.25 frt. Ezen árak állomáson értendők.

Borsó változatlanul 10.—12.— frt.

Lencse-árak minőség szerint 8.—10.—12.— forint.

Kölesért 41/4 frtot ígérnek.

Kása 91/2—101/4—11.— frt.

Mák, ajánlatra érkeznek, I. kék áruban 25.—26.— frtjával.

Mind 100 kilogrammonként.

Déli gyümölcs.

—aro— Budapest, aug. 19. Amint már mult heti jelentésünkben kilátásba helyeztük, a szultán-aprósóló ára 3 frttal emelkedett és további árszökésre van kilátás. Mandula is szilárdult.

Jegyzünk ab Trieszt:

Mandula, Bari courr.	85.—	>
» válog.	88.—	>
» kézzel válogatott...	108.—	>
Palma girgenti ...	99.—	>
Catania ...	105.—	>
Avola courr.	115.—	>
Szultán, kézzel válogatott ...	150.—	>
extra vourla ...	33.—	>
extrissima ...	45.—	>
Jerly ...	38.—	>
Carabourno ...	44.—	>
legfinomabb	50.—	>

Bor.

K. K. & tsa. Budapest, aug. 19. A helyi viszonyok még mindég nem emelkedtek, a borkereskedőkhöz azonban lassacsokán megérkeznek már a külföldi megrendelések, részben közvetlen, részben pedig a már utban lévő utazók és ügynökök közvetítésével.

A forró, száraz időjárás jótékony hatást gyakorol az ország szőlőjére, amennyiben megátolja a peronospora továbbterjedését és elősegíti a korábban érő csemege szőlőfajok fejlődését.

A később érő sajtólásra szánt szőlőfűrtöknek ellenben szükségük lenne fejlődésüket elősegítő essőre.

. Az olasz bortermés, mint nekünk Fiuméből írják, oda érkezett hírek szerint, Felső-Olaszországban kevésbé jól fog beütni, ellenben a kivitelre dolgozó déli vidékeknek ugy mennyiségileg, mint minőségileg, kitünő termésük lesz. Áll ez ugy Sziciliáról és Apuliáról, mint Szardiniáról, Ischiáról és Nápolyról, amely vidékekről fedezik leginkább kereskedőink szükségletüket. A várható termést 25, mások 28 millió hektoliterre becsülik, az tehát mindenképen felül fogja mulni a mult évi termést. A szüretelést a déli vidékeken szeptember végén kezdik el, de mivel a bor nem szállítható, míg ki nem forr, október vége előtt nem fog importáltatni új termései olasz bor.

Olajok és kenczék.

J—sch. Budapest, aug. 19. Repceolaj a magas repce-árak következtében 1 frttal emelkedett; prompt 33.50, határidőre 34.— frt.

K. S. Budapest, aug. 19. Terpentin. E cikk emelkedő irányzata tápot nyer azáltal, hogy Amsterdamban az amerikai terpentin a hozatalok erős csökkenése folytán egy hollandi frttal emelkedett. Hogy a jelzett hausse nem mutatkozik nálunk teljes mértékben, annak oka részint a fogyasztás kisebb mérvében, részint pedig annak tudandó be, hogy a másodkéz még olcsóbb áruval rendelkezik, amely helyben az árakra nyomást gyakorol. Orosz eredetű terpentin még egyre keresett és a francia áru után is jobb az érdeklődés.

Mai nagybani jegyzések:

Francia áru ...	411/2—42.—	frt
Galicziai áru ...	331/2—34.—	>
Orosz áru ...	283/4—29.1/4	>

100 kg.-ként, ingyen-barrelben, 20% göngy-sulyengedmény ab Budapest állomás; készpénzfizetés mellett, engedmény nélkül.

Fa és faneműek.

M. F. Budapest, aug. 19. A keményfa-üzletben majdnem minden cikkknél az eddigi pangást kell konstatálnunk, kivéve francia dongákat, melyek jó árakon kelnek. A legutolsó eladás ezrenként 230 frtjával ab Fiume történt. Ami a német dongákat illeti, a kádárfa a legnagyobb erőfeszítések dacára se helyezhető el. Egyes termelők 70—75 frttal kínálnak szép és száraz partikat, de az árak csökkenése lépést tart a vevők kedvetlenségével és az utóbbi időben megtörtént, hogy eladások ebben a cikk-

ben egyáltalán nem fordultak elő. Reméljük, hogy egy jó szüret, amelyre egyes vidékeken kilátás van, kedvezőbb hangulatot fog a kádárfa üzletben előidézni.

Fűrészelt anyagokban, első osztályú párisi árut kivéve, szintén lanyhulást kell konstatálnunk, az eddig már megszokott jó üzletmenettel szemben.

Frizek szintén kevésbé keresetnek, mint eddig és egy-két forinttal olcsóbban kínálnak olyan eladók által, kiknek termelvénye nincs kötések által előre eladva.

Talpfaban alig van egy kis forgalom és főleg máv. 2.50 m. I. o. talpfák az ország minden vidékén nagyobb mennyiségben hevernek eladatlanul. Németország részére 2.70 és 10/26 talpfák keresetnek, melyekért oderbergi paritással 2.30—2.40 frtnyi árt ígérnek a vevők, anélkül, hogy eladók jelentkezzenek. Mi azonban ismételve is csak azt tanácsolhatjuk termelőinknek, hogy ne csak a máv. részére készítsenek talpfákat, hanem termeljenek a kivitelre alkalmas méretűeket is, hogy ne legyenek olyan nagyon a máv. önkénykedéseinek kiszolgáltatva.

A **tiizifa-üzlet** olyan rosszul megy, hogy most már csak azért is jobb fordulatnak kell beállni, miután az őszi szezon küszöbön van.

A **puhafa-üzletben** a jó termés ismét kedvező hangulatot teremtett és termelőink jó őszi kampányra számíthatnak, ámbar a budapesti piacon puhafában is jelentékeny visszaesést kell konstatálnunk, aminek oka főleg a magánépitkezések csökkenésében keresendő.

Köszén.

— Bukaresti konzulátusunk jelentése szerint, a román államvasutak 34.009 tonna köszén szállítására szerződtek a Magyar általános hitelbankkal. Ez a köszén az urikány-zsilvögyi bányából kerül ki, amelyek kizárólagos eladási jogát a Magyar ált. hitelbank köszénosztálya bírja.

Vas, vasárak és fémek.

d. London, aug. 19. *Czinn* 74^{3/8}, *czink* 20^{1/26} ólom 12^{3/16} £.

+ **Nyersvas-kivitelünk** emelésére szolgál a krompachi vasműnek engedélyezett fuvardíj-kedvezmény, melyet a cseh és galicziai központokba szóló nyersvas-küldeményekre engedélyezett a kereskedelmi miniszter.

Szörmeárak.

D. t. Budapest, aug. 20. A szücs és szörmeárak kereskedelmére kizárólag a londoni és lipcsei husvéti és szentmihálynapú vásárok (Oster és Michaeli-messe) mérvadók. Most, hogy az idény előtt álló Michaeli-messere készülődik mindenki, aki szörmeárakkal foglalkozik, néhány tájékoztató adattal akarunk olvasóink segítségére lenni. Az idej Michaeli-messét Lipcsében aug. 28-án kezdik meg hivatalosan, de a fizetési nap csak szept. 18. Valójában azonban már két héttel előbb kezdődött s kereskedőink már ez időtájt mennek a vásárra.

Ime nagyjában információink:

Persianer-, Breitschwanz-, Astrachan-bőrök árnyatlást nem mutatnak, de sötét prima minőségűekért 10%-kal nagyobb árt fizetnek, míg ellenben **Talupp-, Karakül-, Persitzky és Schirasok,** utóbbiakból különösen a vastagabb minőségek,

olcsóbbak lettek. Félpersianer keresettebb czikk, sapkások célzaira.

Vadbőrökben oriai az árnyatlás, ami csak természetes, mert az ilyenkor vásárra bocsátott áruk, majdnem mind, «Nachfall»-okból állanak, ami alatt a silányabb, ritkaszerű gereznák értenődök. Vidrák, könyest és nyulbőrök keresettebbek.

Fehér és fekete báránybőrökre jó idők járnak, igen magas áron kelnek el a készletek és egyre érkezőnek nagyszámu érdeklődő külföldi vevők. akik különösen prima négyesekért, jó árat fizetnek. Az elmúlt budapesti Medárd-vásár vagy 100,000 drb nyers erdélyi és banáti fekete bőrt hozott forgalomba, nyers bőrkért minőség szerint 130—150 frtig fizettek. Készített, csavált fekete erdélyi bőrből is vagy 80,000-ret bocsátottak áruba, de oly magas árat kértek osztályozott és balokba kötegezett árukért, hogy nagy részt el sem tudták adni. Az áregységet mégis nehéz megállapítani, így hát a hozzávetőleges középpárat fogjuk ide iktatni:

I.	számu gondór kötése (10 drb)	200—220 frt
II.	»	» 180—195 »
III.	»	» 170—185 »
IV.	»	» 160—170 »
V.	»	» 150—160 »

Haboszszerű és vörös színű megfelelően olcsóbb. **Skunks** az idén, ugylátszik, kedvelt szörme lesz, mert eltekintve attól, hogy hálás és szép prém, Amerika és Páris igen fölkapta.

Belésárunk a **Genottot** veszik nagy előszeretettel; e czikk valamivel drágult.

Valódi **hód** (Bieber) ellenben árnyatlást mutatott föl, aminek okát e prém divattalanságában kereshetjük.

Thibet és angóra nem keresett czikk, az árakban tehát hanyatlás észlelhető, ugyszintén **Moufflon** és **chèvre de mongolyán**.

Chinchilla egyre dragul, bár tavaly is divatos volt már, de úgy látszik, még nagyon is tartani fogja magát. **Bastard** és jobb fajták igen keresettek.

Czoboly, nyest és nerz, de különösen **könyest** egyre emelkedőben vannak; most már bizonyos, hogy ezek lesznek a divat egén uralkodó planéták, prémezési és garnitúra munkálatokhoz.

Szücskörökben meglepetésnek tartogatják az idej szezonra a **szürke persianert** (Moscowiter), amely, ha beválik, igen érdekes és praktikus divatnak fog bizonyulni, különösen prémezési és jaquet munkálatokhoz igen izléses.

Az **őszi divat** valószínűleg a kék róka kolliereket, valamint **nerz, nyest és nyuszt nyakvédőket** fogja a kis vállgallérok mellett felőelni, a téli új csinos zakettfazon mellett pedig igen szép gallérfarmák kerülnek majd forgalomba, amelyek hátul testhez állók, a hátrész külön prémből, a gallér ugynevezett vállgallér szabásban s a Stuart álló galléron elől egy vagy két hosszú, keskeny, vagy egész vízszintesen álló kerek angol kihajtókkal.

Zakettfazonokban igen sok újdonság érkezett, s igen szép köztük a férfi zaketti formájára szabott, amely fecskefark formájú, plissébe rakott taillal van csinálva, elől jabotszerű kihajtókkal. Karmantyukban is a díszítések hóditanak tért.

Jegesmedve és tigris pedig allandóan keresett czikk budoirok, szalónok és uri szobák berendezéséhez.

Kikészített bőrök.

W—d. Budapest, aug. 19. A Szt-István vásár előhete nem volt olyan mozgalmas, mint azt általában feltételezték: a vidéki vevők ugyan már mostan jelentek meg nagyobb számban, de bevásárlásaik nem voltak oly nagy méretűek,

hogy az előre tulcsigazott várakozásokat kielégítették volna. Másrészt az eladók is ajánlataikban némileg visszatartók, úgy, hogy egyelőre nagyobb tranzakciók nem jöhettek létre.

A forgalom fő figyelmét továbbá is **tehenbőr** abszorbeálja és ezen czikkben a jelentékeny kereslet tartós.

Talpbőr közül egyes favorizált fajták voltak elénkebben keresve, míg III-szatos terczentalpak háttérben maradtak.

Juhbőrben a vásárra jött tót-szattyánosok hoztak némi életet és ennek, valamint a többi czikknek forgalmáról a vásár után hozunk bővebb tudósítást.

Élelmi szerek.

— Budapest, aug. 19. A lefolyt hét forgalma a következőleg alakult:

Marhahús magasabb árakon kelt el, ugyszintén borju is emelkedett árban, a jó minőségű élő marha igen drága lévén, hosszan egészben 70—75 kr. kilója.

Fogoly allandóan bőven érkezik, ára csökkent, párja minőség szerint 80 krtól 1 frtig. **Ózbak** 60 kr. kilója egészben.

Baromfiban a hozatalok kisebbek. Tyuk 1.10—1.40 frt, csirke nagyság szerint 55 krtól 1.20 frtig, sovány kacsa 90 krtól 1.40 frtig, kövér kacsa 1.60—2.20 frt, sovány liba 1.80—2.40 frt, kövér liba 3—5 frt párja nagybani eladásnál.

Tojásban e héten lanyhább az üzlet, ma azonban ismét 30.50—31 frtos árak vannak érvényben, eredeti ládaért.

Burgonya kevesebb érkezett, amiért vidéki áru változatlan árakon, sima elhelyezést talal.

Vörös hagymában elénkebb a kereslet, egészséges, nagyszemű makói hagyma árat 50 krral javította, úgy, hogy ma 4 frt is érthet el mázsájáért.

Paradicsom sok van a piacon, kilója 2—3 kr.

Friss főzővaj jól keresett, kilója 80—85 kr.

tea-vajban lanya az üzlet, kilója 90 krtól 1 frtig. **Gyümölcs** mind nagyobb mennyiségben érkezik, szőlő is bőven van már a piacon. Kilója minőség szerint 20—30 kr.

Görög-dinnye nemes fajta vérvörös szága 20—25 frt, főzőnség fajta 10—16 frt. Szárgadinnye minőség szerint 6—15 frt. Nyári alma olcsó árakon talal vevőre. Minőség szerint 6—8 frt, körte 10—16 frt. Közönséges szilva 2.50—5 frt, magvavaló 5—8 frt. (Vámos és Bruszt.)

X A román friss hal-importot jelentékenyen meg fogja könnyíteni az a fuvardíjkedvezmény, melyet a kereskedelmi miniszter most adott a Felecciből és Hagieniből Budapestre és Bécsbe szállítandó friss hal-küldeményekre.

Gabonamétek.

T—sz. Budapest, aug. 19. Kánikulai hőség uralkodott e hét folyamán Európában és csak nagyon kevés csapadékról kaptunk értesítést. A szárazság annyiban hasznos volt, hogy azon országok, melyek terményei csak most kerültek a kasza alá, gabonájukat az idő szélszély ellen biztosították és jó állapotban hozzák a földel alá. Szől ez főként **Angolországról**, melynek területén most az aratással vannak elfoglalva. A tikkasztó hőség azonban káros hatással volt a kapás és hüvelyes növényekre, melyek közül különösen a tengeri szenedv sokat.

Míg Európában a forróság okozta esetleges károktól tartanak, addig **Amerikában** a hivatalos jelentést tulzottnak hiszik, mert mérvadó körök azon nézetet vannak, hogy a tengeriben a szárazság okozta kár nem oly lényeges, mint arról a hivatalos jelentés szól. Ezen nézet az üzleti forgalomban is nyilvánul, amennyiben nagyobb változások nem fordultak elő a lefolyt héten. Az amerikai gőzmalmok szükségleteiket

a belterületen fedezik és miután a termelők a mostani árt nagyon csekélynek tartják, a hozatalok csak nem igen akarnak emelkedni. Tekintve azonban a kitünő terméseredmény kilátásokat a tavaszi buzánál, azt hiszik, hogy rövidesen olcsóbb árak mellett is tetemesen emelkednek majd a hozatalok.

Angliában már vagy tíz óta nem voltak a kilátások oly fényesek, mint az idén és ez okozza a bágyadt hangulatot és a folyton csökkenő árakat.

Franciaországban szép betakarítási idő van. Azonban nagyon sok a dőlő gabona, melyeket nem képes az aratógép lekasználni és így csak embererőt lehet ide felhasználni, ami kétszeres költséget okoz. Az üzlet itt is csak nagyon kis mértékben fejlődött ki és rögtön szállítási áru változatlan árakon kelt el.

Olaszországban hivatalosan közzéteszik, hogy buzában középtermés volt az idén. Termelők egyáltalán nem hajlandók a jelenlegi olcsó árak mellett eladni, mert a két hónap előtti rendkívül magas árak visszajöttében remélkednek.

Oroszországból még mindig változó hírek érkeznek a termés felől, azonban már köztudomásu, hogy a Fekete tenger mellékén úgy buzában, mint árpadban nagyon jó a terméseredmény. A hangulat itt is nyomott.

Romániában nagyban csépelnek már, azonban az üzlet itt sem képes szokott élénkséget kifejteni, minthogy az árak nem állanak a külföldi paritáshoz arányban.

A budapesti piacon sem volt az üzletnek egyöntetű fejlődése.

Buzában ezen a héten a kínálat erősebb és már engedékenyebb is volt, ami csekély árcsökkenést eredményezett. Igaz ugyan, hogy ismét emelkedett, azonban a négy nappól álló üzleti héten az árak folyton ingadozásnak voltak alávetve. A malmok buzakészleteiből kifogytak és szükségleteik fedezésére folyton vásároltak. Míg a kereslet kisebb mértékben tartós maradt, addig a kínálat folyton aránytalanul emelkedett, ami egyenlegképen a múlt heti zárattal szemben 10 krnyi árcsökkenést eredményezett. Rögtön átvethető áru mindig előnyben részesült, míg szállításra csak kis mértékben talált vevőre. A heti forgalom 130,000 mm.-ra tehető. Vidéki eladások:

Győr	77	8.70	frt
"	77 ⁵	8.85	"
Kis-Czell	79	8.80	"
Beled	78	8.65	"
Szered	81 ⁵	9.10	"
Pöstyén	78 ⁵	8.60	"
Neuhause	79	8.70	"
Galgóc	80	8.90	"

Rozsban sokkal kisebb a kínálat és még így sem jelezhető nagyobb érdeklődés. Tény az, hogy a mostani árak még nem nyújtanak elég előnyt a kivitelre, azonban a kivitel sem érdeklődik erősebben. Az árak helyben 6.90—7.— frt között mozognak. Nevezetesebb vidéki eladások:

Érsekújvár	6.85—7.05	frt
Udvard	7.—	"
Balassa-Gyarmat	6.70—6.90	"

Takarmányárpa hantolási célra nem igen volt változásnak alávetve, azonban a nagy érdeklődés is részben alábbhagyott, ami az árak visszaesésében (a múlt hetivel szemben körülbelül 10 kr.) nyilvánult. Jegyez 5.30—5.90 frt.

Sörárpadban ugyan nagyobb a kínálat, azonban a kereslet, még mindig nagyon kicsiny. Szászország termése már biztosítva van és ez okoz nekünk érzékeny károkat. Angolország és

Németország — eltekintve a csekélyebb vételektől — nem érdeklődik a szokott mértékben és tekintve árpaik jó tulajdonságát (a magyar árpa híressége főleg azért tett szert, mert leg hamarabb dolgozható fel), talán még lesz kilátásunk, ha nem is nagy, de mindenesetre kivitelre. Tiszavidéki áruk (jobb minőségű) és finom felvidéki jobb keresletnek örvendtek. Nevezetesebb vidéki eladások:

Apcz-Szántó	8.—8.25	frt
Ungvár	7.80—8.15	"
Guta	8.15	"
Pinczehely	5.90	"
Pápa	6.—6.80	"
Dombovár	5.80	"
Pásztó	7.90	"
Sz.-Högyesz	5.85—6.15	"
Mezőkövesd	6.50—8.—	"
Losoncz	6.90—7.20	"
B.-Gyarmat	7.20—7.50	"
Nagy-Szombat	7.15—7.40	"
Pozsony	6.50—7.29	"
Hidas-Bonyhad	6.—6.25	"
Hidegkut-Gyöng	5.80—5.90	"
Mohacs	6.10—6.20	"
Esztergom	6.75	"

Zabban úgy a kínálat, mint a kereslet is körülbelül egyforma és így az árak nem voltak változásnak alávetve. A forgalom 5000 mm.-ra tehető, árak 5.70—5.90 frt közt váltakoznak.

Tengeri e héten rossz hírek dácára, amit a szárazság okozott, szilárd volt és 5.30—5.50 frt között vásároltak.

Káposztarepcében a csekély készleteket tekintve, a forgalom nagyon kicsiny. A jegyzés inkább névleges 12.50—13.—

A határidő-üzlet a készáruüzlettel kapcsolatban folyton változásoknak volt alávetve. Azonban nem hallgatható el azon anomália sem, mely az őszi és tavaszi buza ára között most fennáll. Míg most a tavaszi buza 8.40 frton áll, addig az őszi 8.48—8.50 frton jegyez. Ezen visszasság megszűnik, mielőtt a hozatalok erősebbek lesznek.

Mai zárlati jegyzések:

Buza szeptemberre	8.48—8.50	frt
márcziusra (1899.)	8.40—8.41	"
Rozs szeptemberre	6.72—6.74	"
Tengeri augusztusra	5.16—5.18	"
szeptemberre	5.11—5.13	"
májusra (1899.)	4.36—4.37	"
Zab szeptemberre	5.45—5.47	"
Káposztarepcze aug.-ra	13.10—13.20	"

b. Bécs, aug. 19. A készáru-piacon a kampany csak most érezteti határát, amennyiben e héten már nagyobb felhozatalok mellett a bevásárlások is tömegesebbek voltak s az árak naponta kis emelkedések után buzánál $\frac{1}{4}$, zabnál $\frac{1}{2}$, tengerinél $\frac{1}{4}$ frttal magasabbak, mint a múlt héten, csak árpa üzletelen még, mert sem a belfogyasztás, sem az export nem tartja a mai árakat megfelelőknek. A határidő-piacz teljesen figyelmen kívül hagyta a külföldi jegyzéseket s állandóan jó hangulat mellett folyt le egész héten; végeredményben őszi buza 24, tavaszi 15, zab 40, tengeri 25, rozs 13 krral javult. Zárlati jegyzések:

Zárlati jegyzések: Buza őszi 8.37—8.49, tavaszra 8.35—8.38, zab őszi 5.71—5.74, tengeri aug. 5.42—5.45, szept.-okt. 5.36—5.40, rozs őszi 6.83,—6.85, repce szept. 12.60—12.70 frt.

M. Berlin, aug. 19. Buza szept. 156.50, rozs szept. 133.50 m.

w. Hamburg, aug. 19. Buza holsteini 175—180, rozs mecklenburgi 134—140, orosz 94—98 márká.

H. Páris, aug. 16. Buza aug. 21.90, szept. 21.—, négy utolsó hó 20.90, négy hó nov.-tól 20.90 frank.

— New-York, aug. 17. Buza szept. 70⁷/₈, tengeri szept. 35⁷/₈ c.

— Chicago, aug. 18. Buza szept. 66¹/₄, tengeri szept. 31¹/₄ d.

— Boroszló, aug. 18. Buza 17.60, rozs 13.50, zab 12.90, repce 21.10, tengeri 11.50 m.

— Pétervár, aug. 18. Rozs 7.25 r. Csendes.

+ Fiumén át irányuló árpakivitelünk emelése érdekében a keresk. miniszter újabb 10% os refakciát engedélyezett a hazai allomásokról Fiumén át a külföldre menő árpa után.

s. Prága, aug. 18. Vételkedv csak árpadban mutatkozik és körülbelül 15,000 mm. adatott el, részben kiviteli, részben belföldi célokra. Buzában, rozsban és zabban alacsony árak mellett, a forgalom lanyha volt. Jegyeztük: magyar buza (78—80 kg.) 10.—10.25 frt; rozs (70—74 kg.) 7.80—8.10 frt, árpa 8.—9.25 frt, új zab 7.40—7.60 frt.

Liszt és korpa.

H. E. Budapest, aug. 19. Azon körülmény folytán, hogy a gabona-árak még nem állapodtak meg és az őszi buza jelentékenyen olcsóbb a készárunál; a vevők megmaradtak tartózkodó álláspontjukon és továbbra is csak azt vásárolták, amire mulhatlan szükségük volt. Külföldről állandóan érdeklődés volt észlelhető a magyar liszt iránt, bár eladásra ritkán került a dolog, ami természetesen a még mindig magasnak talált áraknak tudható be.

A mai átlagos árak a következők:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
16.70	16.10	15.70	15.—	14.30	13.50	12.50	10.20	8.90

H. Páris, aug. 19. Liszt aug. 51.20, szept. 46.50, négy utolsó hó 45.50, négy hó nov.-tól 44.75 frank. Szilárd.

d. London, aug. 19. Városi liszt 34¹/₂—38¹/₂ sh. Lanyha.

— Bukaresti konzulunk jelentése szerint a magyar és román-liszt Törökországban, nevezetesen Konstantinápolyban, kezdi piaczeit veszíteni és kivitele már ezideig is jelentékenyen csökkent. Habár ennek főoka a török malomipar fellendülése, mégis tagadhatatlanul van ebben Oroszországnak is része, mely a legnagyobb erőfeszítéssel igyekszik a maga számára megszerezni a török liszt-piacot.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, aug. 16. Az üzlet csendes volt. Heti állagárak: magyar válogatott áru 320—380 kg. nehéz 59—59¹/₂, 280—300 kg. nehéz 59—59¹/₂, öreg 300 kg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 58¹/₂—60, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. Eleseg-árak: Tengeri 5.30 frt, árpa 6.— frt, Kőbányán átvéve. Helyi állomány 45,475 drb. Felhajtás 2888 drb. Elhajtás 2573 drb. Maradt állomány 45,790 drb. A részvény-szállásokban 10,315 drb van elhelyezve. Az egészségi és tranzit-szállásokban maradt 2521 drb. Felhajtás 1402 drb. Elhajtás 1305 drb. Maradt állomány 2618 drb.

Budapesti vágómarhavásár, aug. 18. Felhajtott: 3678 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 424 drb magyar és tarka ökör, 538 drb magyar és tarka tehén, 1957 drb szerbiai ökör, 384 drb szerb tehén, 138 drb bika és 207 drb bivaly. Minőség szerint: 158 drb elsőrendű hizott, 2613 drb középminőségű és 577 drb alárendelt minő-

segű. Vágómarha-felhajtás változatlan. Miután több idegen vevő volt, a jó és közepes minőségek 100 kg.-ként 1 frtál drágultak. Gyengébb minőségek nem emelkedtek, de könnyebben voltak eladhatók. Következő árak jegyzettek: Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 31.—34.—frt, kivételesen 35.—frt, hizott magyar és tarka ökör középminőségű 28.—32.—frt, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 23.—27.—frt, jobb minőségű magyar és tarka tehén 20.—32.—frt, magyar tehén középminőségű 20.—32.—frt, szerbiai és boszniai ökör jobb minőségű 24.—31.—frt, szerbiai ökör középminőségű 20.—23.—frt, szerbiai bika 22.—32.—frt, szerbiai bivaly 17.—23.—frt mm.-ként, élosulyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmárhavasár, aug. 18. Fölhajtott 278 drb, egymint: jármos ökör középminőségű 99 drb. Fejős tehén: tarka 142 drb, bonyhádi 35 drb. Tenyészbika 2 drb. Jármos ökör nagyon kevés volt fölhajva, ára valamivel javult. Fejős tehékre volt néhány nagyobb vevő, ezért a vásár élénkebb volt, noha az árak nem változtak. Következő árak jegyzettek: Középminőségű jármos ökör 320 frt, párónkint. Tarka, kevert származású tehén 70—115 frt, bonyhádi tehén 120—170 frt darabonként.

Budapesti szurómarhavasár, aug. 18. Felhozott: 488 drb belföldi, 1 drb növendék élő borju. A borjuvásár hangulata élénk volt. Jegyzett árak: Élő borju belföldi 35.—44.—frt, kivételesen 48 frt.

A ferencvárosi petróleum-raktárnál lévő székfővárosi konzumértésvásár árjegyzése, aug. 17. Készlet 510 drb, új felhajtás 784 drb, összes felhajtás 1204 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 796 drb, eladatlanul visszamaradt 498 drb. Napi árak párónkint: malaczkok 50—100 kg. sulyban 43.—45.—120—180 kg. sulyban 57.—, 220—280 kg. sulyban —, 320—380 kg. sulyban 59.—, 400—500 kg. sulyban 55.—. A vásár hangulata élénk volt.

Budapesti borjuvásár, aug. 19. A borjuvásár lefolyása vontatott volt. Élő borjuk: Belföldi felhajtott 762 drb, eladatott 762 drb, rugott felhajtott 31 drb, eladatott 31 drb, napi árak: Élő és öltött apró marhák: Élő belföldi borju 100 kiló suly szerint 28.—40.—frt, kiv. 42.—45.—frt, rugott borju 100 kg. suly szerint 18.—23.—frt.

Vegyes hírek.

— A fölöp hírvortainak folytatása. —

A vizállás, mely az utolsó időben igen kedvezőtlenül alakult, napról-napra javul s ez irányban szünnék az aggodalmak. A felső Dunáról jó jelentéseket kapunk, a Steinnál megszüntetett forgalmat újból fölveték s az orsovai mércze is javult, úgy, hogy a Vaskapu megint szabad.

Délnémet-osztrák-magyar vasúti kötelék. Kivételes gabona, stb. díjszabás, III. rész 3. füzet, érv. 1898. február 1-től. A fenti díjszabáshoz 1898. évi szeptember hó 1-én a II. pótlék lép életbe, mely a földijszabás kiegészítését és helyesbítését tartalmazza.

D. Bukarest, aug. 19. *Constanzában* legközelebb áru- és értéktőzsde nyílik meg.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Utburkolat. A III. ker. a Római-fürdő és a Duna-folyam között fekvő Római-fürdőtelep utburkolatai 7104 m³ föld-, 2582 m³ kocsutburkolat, 5042 fm. apró kavicsolásból előállítandó járda és ugyanannyi fm. kitévő kőburkolás a vízvezető folyókákön végrehajtandó. Tervek Ringer Lajos dr. ügyvédnél (VII., Nyár-utca 7.). Ajánlatok szeptember 5-ig.

Budapest. Vasúti magasépitmény. Nyitra állomás felvételi épületének atalakítására és bővítésére versenytárgyalás hirdettek. Ajánlatok aug. 25. d. e. 12 óraig az általános osztálynál (Teréz-körút 62. sz., I. em., 6. ajtó) nyújtandók be. Banaipénz 1800 frt.

Budapest. Facladás. A Trencsén vármegyében fekvő apátfalui közalapítványi erdőgondnokság alá tartozó szalkai és apátfalui üzemosztályok 1899—1901. évi fahozamai, bükk-, tölgy-, kőris-, juhar és erdei fenyőfa-tömeg verseny útján eladatik. Ajánlatok a vallás és közoktatásügyi minisztérium segédhivatali igazgatójánál szept. 6. déli 12 óráig. Banaipénz 700 frt. Feltételek a minisztérium segédhivatali igazgatójánál és a közalapítványi erdőgondnokságnál Apátfalun (Trencsén vm., u. p. Trencsén).

Budapest. Birtokbérlet. Veszprém vármegyében Somlyóvásár határában fekvő «Lovaspusztai és túskevari» 815 kat. földbirtok, gazdasági épületekkel, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium IX. ügyosztályában szept. 29-én verseny útján 1899. okt. 1-től 12 évre haszonbérbe adatik. Feltételek a minisztérium segédhivatali igazgatóságánál és a somlyóvásárhelyi közalapítványi gazdasági felügyelőségénél.

Budapest. Birtokbérlet. Veszprém vármegyében Kenese és Vörös-Berény határában fekvő Fürdő, Mára, Hosszuzemező, Matacs és Akarattya nevű 2002 kat. hold kiterjedésű földbirtok a gazdasági épületekkel a vallás- és közoktatásügyi minisztérium IX. ügyosztályában szept. 29-én verseny útján 1899. okt. 1-től 15 évre haszonbérbe adatik. Banaipénz 2000 frt. Feltételek a minisztérium segédhivatali igazgatóságánál és a sólyomvásárhelyi gazdasági felügyelőségénél.

Budapest. Vasúti magasépitmények. Az államvasutak igazgatósága ajánlati tárgyalást hirdet a Zolyom állomáson előállítandó huszonhat állású mozdonyoszint, két mozdonyfordító korong-alapzat és csatornázási létesítésére. Az ajánlatok szept. 7-én déli 12 óráig benyújtandók az igazgatóság építési főosztályánál (VI., Teréz-körút 56., II. em., 10. ajtó). Banaipénz 3000 frt.

Kolozsvár. Élelmiszerek, tűzifa és kőolaj szállítása. A kolozsvári javító-intézet részére az 1899-ben szükséges élelmiszerek, 500 m³ tűzifa, 2600 kg. kőolaj szállítása tárgyában aug. 30. d. e. 10 órakor az igazgatósági irodában Kolozsvárott árlejtés lesz. Banaipénz 5%.

Kolozsvár. Tűzifa-szállítás. 1900 m³ tűzifa biztosítása céljából augusztus 22. d. e. 10 órakor a kolozsvári egyetem-gondnoki irodában versenytárgyalás lesz. Banaipénz 5%.

Libetbánya (Zolyom vm.). Templom-javítás. A libetbányai ág. h. ev. templom renoválása ar lejtés útján kiadatik. Ajánlatok a libetbányai ev. egyház felügyelőségéhez augusztus 29. d. u. 6 óráig (16,253 frt). 5% banaipénz.

Lippa. Facladás. A tótváradai erdőgondnokság pernyesti II. vágássorozatában 9 év alatt kihasználható 73332 kat. holdas 1898—1907. évi vágasterületen álló faanyag eladása iránt (45,893 frt) a lippai főerdőhivatalnál augusztus 30. d. e. 10 órakor árverés lesz. Banaipénz 4590 frt.

Nagy-Becskek. Halottas-ház atalakítása. A nagybecskereki József-kórház halottas-házának atalakítása 2364 frt crejéig engedélyezettvén, ezen munkát biztosítása céljából aug. 25. napjának d. e. 10 órájára az államépítészeti hivatal helyiségében tartandó versenytárgyalás hirdettek. Banaipénz 5%.

Nyitra. Stearingyertya, könyvkötői munka, tűzifa, irodaszerek és egyenruha szállítása. A trencsényi törvényszékek és trencsényi, baáni, illavai, puchoi, vágbesztercei, nagybittsei, zsolnai és csaszai járásbírószágok, a trencsényi kir. ügyészség részére 1899-re szükséges stearingyertyák, könyvkötői munka, tűzifa, irodaszerek és egyenruha szállítása végett aug. 31. d. e. 9 órakor a törvényszéki elnöki irodában versenytárgyalás lesz. Feltételek a törvényszéki irodaigazgatójánál.

Nyitra. Kőolaj, stearingyertya és szappan szállítása. A nyitrai törvényszék, kir. ügyészség, járásbírószág és fogház megvilágításához 1899-ben szükségelt kőolaj, stearingyertya és szappan beszerzése iránt szept. 2. d. e. 10 órakor a törvényszéki elnöki helyiségben árlejtés lesz.

Nyitra. Tűzifa-szállítás. A nyitrai törvényszék, kir. ügyészség és járásbírószág fűtése, a börtönház szükségletére 1899-re megkívántató 900 □-méter bükkfa beszerzése céljából szeptember 3. d. e. 10 órakor Nyitra-n a törvényszéki elnöki helyiségben árlejtés lesz. Banaipénz 200 frt.

Nyitra. Irodaszerek szállítása. A nyitrai törvényszék és területén levő tíz járásbírószágok 1899-re szükséges irodai anyagszer szállítása iránt aug. 30. reggeli 9 órakor Nyitra-n a törvényszéki elnöki helyiségben árlejtés lesz. Banaipénz 300 frt.

Pozsega. (Szlavónia.) Facladás. A Pozsega város tulajdortát képező «Glavicza» [nevű erdőterületről 1722 drb tölgy- és 11 drb cserfatörzs kerül eladásra (19,957 frt). Ajánlatok szept. 6. d. e. 11 órakor Pozsega város tanácsánál. Banaipénz 5%.

Szatmár. Tűzifa, koks és kőszén szállítása. A szatmári törvényszék, járásbírószág, kir. ügyészség és fogház fűtéséhez szükséges 792 m³ tűzifa, 56 mm. koks és 980 mm. salgotarjani darabos kőszén biztosítása céljából a szatmári törvénykezési épületben augusztus 31. d. e. 10 órakor versenytárgyalás lesz. Banaipénz 250 frt. Feltételek az elnöki irodában.

Szeged. Gépek és szerszámok szállítása. A szegedi állami fa- és fémipari szakiskola részére szállítandó gépek és szerszámok szállítására versenytárgyalás lesz szept. 10. déli 12 órakor.

Székely-Udvarhely. Műtárgyak építése. A fenyéd-zetelaka-gergyői törvh. közut 21,260—25,936 km. szakaszán tervezett 17 drb műtárgy felépítése végett (9079 frt) az államépítészeti hivatalban Székely Udvarhelyen aug. 22. d. e. 10 órakor versenytárgyalás lesz. Banaipénz 5%.

Székesfehérvár. Villamos vasút és villamos világítás berendezése. Székesfehérvár területén létesítendő villamos vasútra és villamos világitásra pályázat lesz. Ajánlatok szeptember 5. d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalhoz.

Zágráb. Vasúti magasépitmények. Az államvasutak zágrábi üzletvezetősége ajánlati tárgyalást hirdet a Dombóvár állomáson előállítandó magasépitményekhez szükséges építési munkák végrehajtására. Az ajánlatokat aug. 29. déli 12 óráig 800 frt banaipénzzel kell beadni.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlközik.

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, 24 éves, kiszolgált katona, ki a fentnevezett üzletágak bármelyikét önállóan érti, azonnali alkalmazást keres. Czime Béli József, Szentes. 237—3—3

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 22 éves, keresztény, ki szakmájában kellő jártassággal bír, jó bizonyítványokkal, a magyar nyelven kívül a román és német nyelvben is jártas, szeptember 1-re, esetleg előbbre is állandó alkalmazást keres. Czime Kocsis Gyula, Witz Márton ur czimén, Kisujszállás. 238—3—3

Vas- és szerszámkereskedő-segéd, szakképzett, 23 éves, katonamentes, ki az üzlet teljes felosztása miatt állomását kénytelen volt elhagyni, jó bizonyítványokkal, állandó alkalmazást keres. Czime Szeghalmy Sándor, Szeghalmy Balázs urnál, Kun-Madaras. 239—3—3

Fűszerkereskedő-segéd, fiatal, 17 éves, keresztény, ki szakmáját érti és anyanyelvén kívül a román nyelvben is jártas, szeptember 1-re, vagy előbb, állandó állást keres. Czime Tóth Lajos, Witz Márton ur czimén, Kisujszállás. 246—3—3

Fűszer- és csemege-szakmában teljesen jártas, intelligens megjelenésű, 25 éves, keresztény fiatal ember, ki az egyszerű és kettős könyvtelben gyakorlattal bír, négy hazai nyelven beszél és ír, megfelelő állást, esetleg mint utazó, vagy gyári tisztviselő keres. Szíves megkeresést kér «Szakember» czímen Alsó-Hámor (Bars vm.)
Poste restante. 245-3-3

Könyvelő, gyakorolt, önálló, ki a magyar és német nyelvet szóban és írásban bírja, Magyarország bármely városában, tetszés szerinti tiszteletdíjért, mostantól január végéig terjedő irodai foglalkozást keres. Sok évig fűszernagykereskedésben volt alkalmazva és bő tapasztalatokkal bír; jó anyagi viszonyok közötti, keresztény, nőtlen, intelligens férfi s a legjobb referenciákkal rendelkezik. Szíves felszólításokat kér e lap kiadóhivatalához aug. hó 25-ig «Munkakedvelő» jelige alatt. 253-2-2

Utazói, üzletvezetői, stb., ily megbízható állás elnyerésére ajánkozik 33 éves, rom. kath., nős, két gyermekkel bíró, a kereskedelem terén minden szakmában, valamint áruk ismeretében teljes jártassággal rendelkező szolid férfi. Ajánlatok a kiadóba kéretnek, «B. K. 252.» jelige alatt. 252-3-2

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, idősebb, ki mindkét szakmában kellő jártassággal bír, mielőbbi állandó alkalmazást keres. Címe Konec Mihály, Nagy-Károly (Szatmár vm.). 250-3-2

Fűszer-, festék- és vegyeskereskedő-segéd, 16 éves, keresztény, jó bizonyítvánnyal, 6-8 ft kezdetleges havi fizetés mellett, azonnali belépésre állást keres. Címe Bognár Ferencz kereskedő-segéd, Iháros, u. p. Iháros-Berény (Somogy vm.). 230-3-3

Kerestetik.

Baranya-Szt.-Lőrinczen, Gebauer Tivadar czégnél, két vas- és fűszer-szakmában jártas fiatalabb segéd azonnali belépésre alkalmazást talál. Ajánlatok fenti czéghez küldendők. 254-3-2

Rozsnyón (Gömör vm.), Kubinyi Ödön rőfős-, rövid- és diszműáru-üzletében azonnali alkalmazást nyer egy kereskedő-segéd. Ugyanott egy tanoncz is felvétetik. 255-2-2

Mezőtúron, Kálmán Sándornál egy ügyes kiszolgáló fiatal segéd, szeptember 1-től alkalmazást nyer. Ajánlatok a szolgálati időtartam pontos megjelölésével kéretnek. 259-3-2

Kerestetik október 1-ére egy ügyes fűszer- és csemegekereskedő-segéd, keresztény, 18-22 éves. Fizetés 170-300 frtig. Ajánlatok e lap kiadóhivatalához, «M. J.» jelige alatt küldendők. 260-3-1

Azonnali belépésre kerestetik fűszerkereskedésbe egy szakképzett egyén, ki ezen szakmában teljesen jártas, továbbá a magyar, német és tót nyelvet bírja. Fizetés 20-25 frt. Czim a kiadóhivatalban. 261-1-1

Reis József fűszerkereskedésében Szentesen, két segédi állás, (az egyik rőfős, a másik fűszerben jártas) elfoglalható. Ajánlatok a fenti czéghez czimzendők. 262-3-1

Uj cégek.

Budapest. Abel Bernát, gabona-ügynök. Eötvös-tér 2.
Altmann Samu, tűzifa. József-körút 18
Arnstein és Breuer, rövid-, szövottáru- és női-divat. Szondi-u. 22.
Bárczai és Balog, fűszer. Ferencz-körút 39.
Berényi József és társa, gabona és termény.
Blajer és Klauer, kávéház. Nádor-utca 10.
Böhm József, tőzsde-ügynök. Aradi-utca 54.
Braun Róza, férfi- és női-divatáru. Üllői-u. 77.

Budapest. Ehrenfeld Salamon, férfi-ruha. Petőfi-utca 2.

Fischer Julia és társa, női-szabó és divat-áru. Koronaherczeg-u. 18.

Friedman Hermann, órás. Lipót-u. 26.

Greff Károlyné, szatócs. Külső vaczi-ut 13.

Grosz Bernát, vegyes. Csömöri-ut 26.
Grün és Grünwald, fournir és asztaloskellék. József-körút 11.

Özv. Gunszt Lajosné, szőnyeg. Kossuth Lajos-u. 19.

Ifj. Oblatt Rezső, posztó és rőfős. Retek-u. 7.

Kalmár Sándor, keresk. ügynök. Rökk Szilárd-utca 3.

Karef és Steinfeld, gabona-ügynökség. József-tér 11.

Klemenschitz Gyula, sütőiparos. Sándor u. 23.

Kovács Sándor, lakatos. Murányi-u. 48.

Kulcsár Sándor, bronzműves. Dorottya-utca 11.

Kutty István, föld-, ház- és hitelforgalmi vállalat. Kerepesi-ut 64.

Löv József, borbizomány. Szerecsen-utca 26.

Ada. Trebits M. és társa, vegyes.
Bács-Bresztovác. Schmid József, vegyes.

Bánffy-Hunyad. Faipar-vállalat, Lób Áron és társai, Bánffy-Hunyadon.

Bóri (Hont vm.). Groszmann Sáli, szatócs.
Brogyán (Bars vm.). Brogyán és vidéke községi fogyasztási és értékesítő szövetkezet.

Cseke (Bars vm.). Özv. Richter Bernátné, vegyes.
Demecser (Szabolcs vm.). Juhász Pál, vegyes.

Dicső-Szent-Márton. Dicső-szent-mártoni takaré-, előleg- és nyersanyag-raktár szövetkezte.

Feketető (Torontál vm.). Cseszkő András és társai, bank- és váltóüzlete Feketetőn.

Fiume. Caffé Europa.
Giuseppe Szabó e Co., bizomány.

Gajdobra (Bács-Bodrogh vm.). Gajdobrai önszolgáltató szövetkezet.

Gyula-Fehérvár. Ifj. Kohn Jakab, rövidáru.
Hátszeg. Hirsch Ignác, fűszer, liszt és termény.

Igal (Somogy vm.). Igal községi hitelszövetkezet.
Kaposvár. Königsberg Lipót és fia, épületfa és építési anyag.

Kapuvár. Kapuvári hengermalom, Berg Miksa báró, malom és lisztkereskedő.

Kassa. Klein Lajos, kézműáru.
Királyháza. Richter Fáni, vegyes.

Kolozsvár. Matutsek József, cipész.
Wald Menyhért, első kolozsvári alkalmi áruraktár.

Kökönyösd (Ugocsa vm.). Lázár Mózes, vegyes és termény.

Léva. Gyurias Mihály, férfi-szabó.
Liptód (Baranya vm.). Liptódi önszolgáltató szövetkezet.

Lokca (Liptó vm.). Ifj. Bakala Mihály, vegyes.
Malatina (Liptó vm.). Malatinai gazdasági fogyasztási és hitelszövetkezet.

Miskolcz. Barta Jenő, rőfős- és rövidáru.
Rosenberg Mór, rőfős- és divatáru.

Shwarcz Sándor, ügynök.
Módos. Kesselring Mihály, sör.

Nagy-Károly. Köncs Ferencz utóda, vas.
Nagy-Kér (Nyitra vm.). Nagy-Kéri községi hitelszövetkezet.

Nagy-Várad. Egyesült nagyváradai László és Hunyady gőzmalmi részvénytársaság.

Rendes Vilmos, műépítész és kávéház-tulajdonos.

Palkovics Fülöp utóda, Fuchs Samu, szappangyáros.

Nagy-Vezekény (Bars vm.). Drexler Mór, vegyes.
Nyírad (Zala vm.). Nyíradai fogyasztási szövetkezet.

Nyiregyháza. Miskolczy R., termény.

Orosháza. Hoffer Béla, vegyes.

Orsova. Csillag Sándor, vegyes.

Pécs. Fichtl Ignác, rőfős.

Kacsokovics Géza, fűszer.

Léhner Béla, vegyes.

Willmann Árpád, üveg és porcellán.

Pécsvárad. Grünhut Sámuel, vegyes.

Weinberger Lajos, rőfős- és divatáru.

Rábapordány (Sopron vm.). Fleischer Fülöp, vegyes.

Rózsahegy. Stark Irén, norinbergi.

Sajó-Szent-Péter (Borsod vm.). Rosenthal Dávid, szatócs.

Sántos (Somogy vm.). Sántosi önszolgáltató szövetkezet.

Sárospatak. Wintner Ábrahám, korcsmáros és vendéglős.

Sopron-Szent-András. Szt.-Andrási fogyasztási szövetkezet.

Szabolcs. Reiter Károly és fia, bank és váltóüzlet.

Szárköly (Sopron vm.). Szárkölyi fogyasztási szövetkezet.

Szatmár-Németi. Glück Adolf utóda, ügynök.

Tustya (Hunyad vm.). Berger Márton, vegyes.

Vots Dezső, fűszer- és vegyes.

Trsztena (Liptó vm.). Trsztenai gazdasági fogyasztási és hitelszövetkezet.

Ujpest. Salzinger J.-né, szatócs.

Vác. Holczér Dezső, bór.

Város-Szalónak. Friedrich Sámuel, vegyes.

Vavrecska (Liptó vm.). Dröchlich József, kétfestő iparos.

Villány. Lítkei S., szatócs.

Zenta-Tornyos. Zenta-tornyosi keresztény fogyasztási szövetkezet.

Szerkesztői üzenetek.

Szatmár. A postatakarékpénztár a clearing-tagok névjegyzékét nem chequeszámla-tulajdonosoknak csak évi 1 frt fizetése mellett küldi meg, tessék tehát ezt az összeget beküldeni. — H. J. Tápió-Györgye. Tekintve, hogy a be nem jelentett czukorból már eladtak, az esetet az illetékes hatóság valószínűleg adomegrövidítésnek fogja minősíteni s ez esetben a büntetés az esedékes adó tizszeresétől huszszorosaig szabható ki. Ha azonban az eset egyszerűen csak a bejelentés elmulasztásának minősítetik, a büntetés 2-25 frt lehet.

Anonim vagy nem előfizetőktől származó kérdésekre nem válaszolunk.

Budapesti löversenyek

1898. augusztus 14., 15., 18., 20., 21., 23., 25., 27., 28. és 30-án.

Kezdetük mindig d. u. 3 órakor.

Belépti-jegy naponta:

I. oszt. (Passepartout) uraknak	5 frt.
I. » » hölgyeknek	3 »
I. » » katonatiszteknek	3 »
II. » urak- vagy hölgyeknek	1 »
Állóhely	30 kr.

Az augusztusi 10 napra:

I. oszt. (Passepartout) uraknak	40 frt
I. » » hölgyeknek	20 »
I. » » katonatiszteknek	20 »

A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakerek körébe) belépti-jegy mind a 10 napra 25 forint.

A totalizátorokhoz azonban, mint eddig, ugy ezután is, szabadon léphetni. Villamos vasutak egész a helyszinig közlekednek. Katonai zene és frissítő-helyek minden osztálynál.

UTMUTATÓ.

YOST IRÓGÉPEK

a legtökéletesebbek.

Az állami- és magán-hivatalok szabványos gépe-
YOST IRÓGEP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BUDAPEST, NEW-YORK PALÓTA.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár (ezelőtt
Walsler Ferencz)
Részvény-Társaság
Budapesten, VI., Külső Váci-út 45. sz.

Gyárt: Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keretfűrészeket, Körfűrészeket, Csertőröket, Petróleum-motorokat, Gőzgéptelepeket, Gőzkazánokat, Előmelegítőket, Viz-, nyersolaj- és petróleum-tartályokat, Vashidakat, Szivattyúkat, Tűzfecskendőket, Köztisztasági szereket, Harangokat, Ércz- és vasöntvényeket.
Létesít: Vízműveket, Csatornázásokat, Vízvezeték- és légszusz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

Schlick-féle Vasöntőde és Gépgyár Részvénytársaság
BUDAPEST.

Gyár s irodák: VI., Külső Váci-út 29—37. szám.
Ajánlja magát következők készítésére és szállítására, ugyanint: vashidak és tetőszerkezetek, szögcselt és hengerekt vasartók, gőzkazánok és gőzgépek, szilipék, átérészek kiadó jónak bizonyult rendszer szerint, körszivattyúk, vízvezeték csövek minden nagyságban, felhuzók kézi-, víz- és gőzörre, vasuti kocsi.

Magyar-Belga Fémipar
Részvénytársaság
BUDAPESTEN, VI., Hungária-út.

KÉSZIT: Vasuti, hord- és tekercsrugókat, horgonyokat, hajó-, horgony- és daruáncokat, kovacsolt vagonalkatrészeket, kocsik- és tenyérrelőket, továbbá távirat- és jelzési készülékeket, fa- és gypstárgyaknak fémburkolattal való bevonása galvanoplastikai módon.

Elvállal mindennemű kovácsmunkát.



PALACZK-KOSARAKAT
(Demijohn)

a legjobb kivitelben és legjutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

RÉNYI ÁRPÁD

üvegyár és köszörűde

Zelestye, u. p. Remetemező
(Szatmármegye.)

Az ezredéves kiállításon *sjó munkáért* kitüntetve.

Köszénbánya s téglagyár társulat Pesten.

Hidetmény.

Az 1898. július hó 6-án tartott rendkívüli közgyűlés határozatai folytán, van szerencsénk társulatunk részvényeseit ezennel értesíteni afelől:

1. Hogy társulatunk jelenleg forgalomban levő 8500 darab egyenkint 200 frt névértékről és névre szóló régi részvényeinek az ezek helyett kibocsátott és már kiállított 17,000 darab, egyenkint 200 koronáról és bemutatóra szóló új részvények ellenében való becserélése 1898. augusztus 23-ától kezdve a Magyar ipar- és kereskedelmi bank részvénytársaságnál (Budapest, V., Nádor-utca 4.) eszközöltetik.

2. Hogy ugyanazon banknál ugyancsak 1898. augusztus 23-tól kezdve társulatunk új részvényeire egyúttal — azoknak lebélyegzése mellett — darabonként o. é. 90 forint tőke készpénzben visszafizettetetik.

3. Hogy társulatunk részvényesei a részükre az »Esztergom-szászvári köszénbánya részvénytársaság« részvényeire biztosított elővételi jogot ugyanazon banknál 1898. augusztus 23-tól kezdve 8 nap alatt, vagyis bezárólag f. é. augusztus 30-ig érvényesíthetik, még pedig oly módon, hogy társulatunk részvényesei minden 10 darab 200 koronás új részvényünk után az Esztergom-szászvári köszénbánya társaság 200 korona névértékű részvényeiből 9 darabot vehetnek át pari árfolyamon az 1898. január 1-től folyó 5% cizmetkamatok hozzáadásával.

Tízzel nem osztható darabszám részvényénél, vagy tíz darabnál kevesebb részvényénél a részvényes csak annyi darab Esztergom-szászvári részvényt igényelhet, mint ahogy a tulajdonában levő részvények száma 10 a 9-hez viszonylik.

Budapest, 1898. augusztus 18-án.

A „Köszénbánya s téglagyár társulat Pesten“ igazgatósága.

Fővárosi nyomda, vonalzó és könyvkötő részvénytársaság, Budapest, Podmaniczky-utca 39.

Magyar- Ország Vármegyei és Városai

illusztrált díszmű

első 3 kötete:

- I. Abauj-Torna vármegye és Kassa;
- II. Fiume és a magyar-horvát tengerpart;
- III. Vasvármegye, Szombathely, és Kőszeg

kötetenként

8 forintért

bérmentve kapható lapunk kiadóhivatalánál, Budapesten, VII. kerület, Rottenbiller-utca 34.

A Budapesti nagykereskedők és nagyiparosok társulata és a Pesti polgári kereskedelmi testület részéről együttesen alapított és fentartott

Budapesti Kereskedelmi Akadémia

1898/99. évi negyvenkettedik évfolyamára a beiratások az V. ker., Alkotmány-utca 11. sz. alatt lévő iskolai épületben f. é. szeptember 1-től 5-ig naponként a délelőtti órákban tartatnak. A középiskolát végzetek egy éves kereskedelmi szaktanfolyamára a hallgatók ugyanott szeptember 6-tól 7-ig iratnak be. Az intézet szervezetét, főlvételi feltételeit, alapítványi és tandíjmentes helyeit, ösztöndíjait stb. tárgyzó tudósításokat kívánatra mindenkinek bérmentesen megküldi a

Budapesti Kereskedelmi Akadémia igazgatósága
(V., Alkotmány-utca 11. sz.)

159—110

MA-

kulturna-papir

I-a minőség

métermázsánként

7 forintért

megrendelhető lapunk kiadóhivatalánál.

Likör-gyárosoknak

és mindazoknak, akik likörgyárosok lenni akarnak, ajánlja egész új, keresett és nyereséggel járó

ESZENCZIA-KÜLÖNLEGESSÉGEIT,
teljes likörgyárak berendezését

POLLÁK FÜLÖP KÁROLY

eszenczia-különlegességek gyára

PRÁGA, Mária-utca 16. szám.

Tájékoztató és árjegyzék bérmentve küldetik.

Hernádvölgyi

Magyar Vasipar Részvénytársaság.

Vasgyár: **KROMPACH**

— a Kassa-oderbergi vasut állomása. —

Csőhengermű: **SCHÖNBRUNN** (Ausztria-Szilézia).

Szállít: nyersvasat öntési és aczelgyártási célokra, építési és kereskedelmi öntvényeket, csöveket, stb.

Rud-, abroncs- és mindennemű idomvasat.

Folyó év őszétől kezdődőleg: I-tartókat és U-vasat, továbbá sineket minden kelendő szelvényben.

Rendelések kizárólag a központi igazgatósághoz:

BUDAPEST, VI., Dalszínház-utca 8. szám
intézendők. 211

Üvegyári telepek

ezelőtt

Schreiber J. és Unokaöcscsei

BUDAPEST,

IV., Régi posta-utca 10.,

(félemelet).